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Mitteilungen aus der Sitzung des Gemeinderates vom Februar 2023 
 
 
Zwischenbericht der Legislaturziele 2021 - 2024 
Der Gemeinderat hat Anfangs 2021 die strategischen Ziele für die nächsten vier Jahre 
erarbeitet und festgelegt. Der Gemeinderat hat in der Hälfte der Legislatur die Zielerrei-
chung der Legislaturziele geprüft. Die Gemeinde Vechigen befindet sich auf gutem 
Wege und hat bereits viele Ziele erreicht. Der Zwischenbericht kann auf der Website 
www.vechigen.ch, unter der Rubrik Politik, Leitbild und Legislaturziele eingesehen wer-
den. 
 
 

Fusswegverbindung Neumatt-Ausserhaus-Moosgasse; Petition 
Am 14. September 2022 ist eine Petition, unterschrieben von 142 Personen, beim Ge-
meinderat von Vechigen eingegangen. Die Petitionärinnen und Petitionäre fordern vom 
Gemeinderat, den öffentlichen Fussweg «Ausserhaus – Moosgasse» in der Gemeinde 
Vechigen zu erhalten, wieder begehbar und öffentlich zugänglich zu machen. An der 
Februarsitzung hat der Gemeinderat die Petition behandelt und diese ablehnend beant-
wortet. Die Situation wurde bereits im Zusammenhang mit der Neuerschliessung des 
RBS-Bahnhofes und mit dem Wasserbauplan Lindentalbach/Stämpbach überprüft. Ein 
neuer behindertengerechter und beleuchteter, mit einem Belag versehener Fuss- und 
Radweg entlang der Bahnlinie, ermöglicht Sommer und Winter den unbeschwerten, si-
cheren und direkten Weg zum Bahnhof und ins Dorf. Die Verbindung zwischen Neumatt-
quartier und Moosgasse ist damit bestens gewährleistet.  
Das Regierungsstatthalteramt Bern-Mittelland hat die Baubewilligung für die Entwidmung 
des Fussweges erteilt; diese ist in Rechtskraft erwachsen. Damit kann das allgemeine 
Fusswegrecht im Grundbuch gelöscht werden. 
Die vollständige Antwort an den Petitionär kann auf der Website www.vechigen.ch, unter 
der Rubrik Aktuelles, Allgemeine Neuigkeiten eingesehen werden. 
 
 
Unterstützungsgsbeitrag Ortsmuseumsverein  
Vom 23. April bis 10. Juni 2023 kann im Wohn- und Pflegeheim Utzigen, Wuhlstrasse 
110, Utzigen die Ausstellung «Werden-Sein-Vergehen» besucht werden.  
Die Ausstellung wir vom Ortsmuseumsverein Vechigen organisiert.  
Auf Gesuch hin unterstützt der Gemeinderat den Ortsmuseumsverein Vechigen bei der 
Ausstellung mit einem Beitrag von CHF 5'000.00.  
 
 
Neues Mitglied in der Geschäftsprüfungskommission 
Herr Urs Tobler, SP, ist als Mitglied der Geschäftsprüfungskommission per 31. Dezem-
ber 2022 infolge Wegzugs aus der Gemeinde zurückgetreten. Der Gemeinderat dankt 
Urs Tobler für sein grosses und langjähriges Engagement im Dienst der Gemeinde und 
der Öffentlichkeit und wünscht ihm für die Zukunft alles Gute. Als Nachfolger wählte der 
Gemeinderat Herr Nino Freuler, Boll. Er tritt sein Amt per 2. Februar 2023 an. 
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